
Ata Eletrônica da 94ª Sessão Ordinária de 2022 da 79ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 04/10/2022 - 14:00 ;
Encerramento: 04/10/2022 - 17:25 

Mesa Diretora: Presidente:  Paulo Roberto Marin Roldão /  REPUBLICANOS ;  1º Vice-
Presidente: Giovani Bastos Moralles /  PATRIOTA ; 1º Secretário: Carlos Miguel Freitas
Degani  /  PATRIOTA  ;  2º  Secretário:  Fábio  de  Oliveira  Domingues  /  PSD  ;  2º  Vice-
Presidente: Luciano da Silva Figueiredo / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Edson Antônio Silva Costa / MDB ; Filipe Branco / MDB ;
Fábio de Oliveira Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar
Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins
de Oliveira /  União Brasil  ;  Jefferson Bonilha Mendes /  CIDADANIA ; Luciano da Silva
Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado /
REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão / REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho
Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA
; Rovam Simões Gonçalves de Castro /  PT ;  Edisnei Domingues Rodrigues /  PP ;  Ivair
Domingos Pereira Souza / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano
Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h,  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente, Vereador Paulo Roldão deu início à presente Sessão. Apreciação da Ata da
Sessão Anterior: ATA 10.695 Revisão Final de Projetos: SPLV 274/2021 

Matérias do Expediente: 1 - Projeto de Lei de Vereador nº 108 de 2022, DISPÕE
SOBRE  A  GARANTIA  DO  DIREITO  DE  ACESSO  PLENO  À  INFORMAÇÃO  AOS
DEFICIENTES  VISUAIS,  POR  MEIO  DA  IMPLEMENTAÇÃO  DO  PROJETO
"#PRACEGOVER  #PRATODOMUNDOVER",  NAS  PUBLICAÇÕES  QUE  VINCULAM
IMAGENS,  NOS  SÍTIOS  ELETRÔNICOS  E  REDES  SOCIAIS  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Autores:  Vereador  Filipe  Branco,  Vereadora  Professora  Denise,
Vereadora  Profª  Diacuiara,  Vereadora  Regininha,  Número  de  Protocolo:  6130,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 2 - Requerimento nº 452 de 2022, Requer que seja
formada uma Comissão de Vereadores para ir a Porto Alegre, com a intenção de tratar
assunto junto à AGERGS - CORSAN; e Superintendência do Patrimônio da União no Rio
Grande do Sul -SPU/RS. Autores: Vereador Fábio Domingues - Fabinho, Vereador Giovani
Moralles, Vereador Miguel Degani, Número de Protocolo: 6131, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida ; 3 - Requerimento nº 453 de 2022, Requer que seja solicitada à
Companha  Riograndense  de  Saneamento  -  CORSAN,  a  reconstrução  do  muro  da  Ete
Navegantes, na divisa com o Bairro Parque Marinha, no final da Rua das Ensedas. Autor:
Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 6144, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 4
- Indicação nº 766 de 2022, Indica ao Executivo Municipal, que seja realizado o estudo
junto à Secretaria competente, para ser feita a limpeza das valetas e a manutenção da
tubulação  existente  para  escoamento  pluvial  na  rua  Leopoldo  Froes  entre  Roberto
Socoowisk e Cristóvão Pereira além das ruas adjacentes que ajudam no escoamento da
água na região. Autor: Vereador Sgt Rodrigues, Número de Protocolo: 6163, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 

Lista de Presença na Ordem do Dia: Edson Antônio Silva Costa / MDB ; Filipe Branco /
MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio
Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim
Martins de Oliveira / União Brasil ; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da
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Silva  Figueiredo  /  MDB ;  Carlos  Miguel  Freitas  Degani  /  PATRIOTA ;  Nilton  Mendes
Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão / REPUBLICANOS ; Rafael de
Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes /
CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP
;  Ivair  Domingos  Pereira  Souza  /  MDB ;  Denise  Rodrigues  Marques  /  PT  ;  Diacuiara
Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Requerimento nº 451 de 2022, Requer a realização
de uma Sessão Especial, em homenagem aos Vagoneteiros que atuam diariamente em uma
atração turística muito importante para o Município e Estado. Autor: Vereador Luciano
Figueiredo  -  Luka,  Número  de  Protocolo:  6081,  Tipo:  Nominal,  Sim:  18,  Não:  0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Edson Antônio Silva Costa - Sim ;
Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ;
Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de Carvalho Missiunas -  Sim ;  José
Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ;
Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Não Votou ; Maria Regina
da Conceição Moraes  -  Sim ;  2 -  Requerimento nº 309 de 2022,  Requer  que seja
realizada Audiência Pública alusiva ao dia 1° de dezembro, Dia Mundial de Combate ao
HIV/AIDS. Autor: Vereadora Regininha, Número de Protocolo: 3345, Tipo: Nominal, Sim:
18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Edson Antônio Silva
Costa - Sim ; Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos
Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares
Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes -
Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton
Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho
Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam
Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos
Pereira Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ;
Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 - Indicação nº 702 de 2022, Indica ao
Executivo  Municipal  que  determine  à  Secretaria  Municipal  competente,  estudar  a
viabilidade  de  criar  o  projeto  “Quarteirão  Cultural”  que  organizará  feiras  locais,  com
apresentações da comunidade escolar nas escolas do Município. Autor: Vereadora Profª
Diacuiara, Número de Protocolo: 5320, Tipo: Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Edson Antônio Silva Costa - Sim ; Filipe Branco -
Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ; Julio
Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de Carvalho Missiunas -  Sim ;  José
Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ;
Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da
Conceição Moraes - Sim ; 4 - Requerimento nº 452 de 2022, Requer que seja formada
uma Comissão de Vereadores para ir a Porto Alegre, com a intenção de tratar assunto
junto à AGERGS - CORSAN; e Superintendência do Patrimônio da União no Rio Grande do
Sul -SPU/RS. Autores: Vereador Fábio Domingues - Fabinho, Vereador Giovani Moralles,
Vereador Miguel Degani,  Número de Protocolo: 6131, Tipo: Nominal,  Sim: 18, Não: 0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Edson Antônio Silva Costa - Sim ;
Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não
Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ;
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Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da
Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado -
Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José
Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ;
Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da
Conceição Moraes - Sim ; 5 - Indicação nº 129 de 2022, Indica ao Executivo Municipal,
por  meio  da  Secretaria  de  Município  de  Zeladoria  da  Cidade  para  que  estude  a
possibilidade de realizar o recapeamento asfáltico na Av. Presidente Vargas, bem como,
realize estudo técnico a fim de diminuir o canteiro central da referida avenida, permitindo
assim,  o  alargamento  das  vias  de  rolamento,  com o  intuito  de  otimizar  o  trânsito  de
veículos  no  local.  Autor:  Vereador  Rogério  Gomes,  Número  de  Protocolo:  313,  Tipo:
Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Edson
Antônio Silva Costa - Sim ; Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ;
Giovani Bastos Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar
Borges Tavares Junior -  Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson
Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani -
Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de
Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim
; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair
Domingos Pereira Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano
Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 6 - Requerimento nº 453 de
2022, Requer que seja solicitada à Companha Riograndense de Saneamento - CORSAN, a
reconstrução do muro da Ete Navegantes, na divisa com o Bairro Parque Marinha, no final
da  Rua  das  Ensedas.  Autor:  Vereador  Juquinha,  Número  de  Protocolo:  6144,  Tipo:
Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Edson
Antônio Silva Costa - Sim ; Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ;
Giovani Bastos Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar
Borges Tavares Junior -  Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson
Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani -
Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de
Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim
; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair
Domingos Pereira Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano
Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 7 - Indicação nº 741 de 2022,
Indica  ao  Executivo  Municipal  e  às  Secretarias  de  Município  competentes  que
disponibilizem um local para a instalação da Casa do Hip Hop, mediante permissão de uso
firmado com o projeto Rap Contra o Frio. Autor: Vereadora Professora Denise, Número de
Protocolo:  5507,  Tipo:  Nominal,  Sim:  18,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado
Votos Nominais : Edson Antônio  Silva  Costa  -  Sim ;  Filipe  Branco -  Sim ;  Fábio  de
Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da
Silva - Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de
Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos
Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão
- Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo
Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam  Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Sim  ;  Edisnei
Domingues Rodrigues -  Sim ;  Ivair  Domingos Pereira Souza -  Sim ;  Denise Rodrigues
Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes -
Sim ; 8 - Indicação nº 766 de 2022, Indica ao Executivo Municipal, que seja realizado o
estudo junto à Secretaria competente, para ser feita a limpeza das valetas e a manutenção
da tubulação existente  para  escoamento  pluvial  na  rua Leopoldo Froes  entre  Roberto
Socoowisk e Cristóvão Pereira além das ruas adjacentes que ajudam no escoamento da
água  na  região.  Autor:  Vereador  Sgt  Rodrigues,  Número  de  Protocolo:  6163,  Tipo:
Nominal, Sim: 19, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Edson

 

Câmara Municipal do Rio Grande
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

05/10/2022

Rua General Vitorino, 441 - Rio Grande RS Tel.: (53) 3233-8500 http://
www.camarariogrande.rs.leg.br - E-mail: cmrg@camarariogrande.rs.gov.br 05/10/2022

Página 3



Antônio Silva Costa - Sim ; Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ;
Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Não Votou ; Rubilar Borges
Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha
Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ;
Nilton Mendes Machado -  Sim ;  Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de
Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim
; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair
Domingos Pereira Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano
Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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